

Гласило Националног савјета црногорске



националне мањине у Републици Србији

ISSN 2738 - 1722



ВИЈЕСТ



ГОДИНА III / БРОЈ 11-12

ЈУЛ / ДЕЦЕМБАР 2023.





ВИЈЕСТ

**НОВИНСКО
ИЗДАВАЧКА
УСТАНОВА
„ВИЈЕСТ“**

**21460 Врбас,
Маршала Тита 87**

тел: 021 702 521

ЖИРО РАЧУН
265 201031000860 739
Raiffeisen bank

Моб тел: 069 64 82 90,
тел: 021 702 521
E- mail: info@mne.rs

УПРАВНИ ОДБОР
др Благоје Марковић,
предсједник
Драгољуб Маловић, члан
Милун Чуровић, члан

**ДИРЕКТОР И
ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ
УРЕДНИК**
Драган Ивановић

ТЕХНИЧКИ УРЕДНИК
Радомир Чубрановић

НОВИНАРИ САРАДНИЦИ
Драган Мартиновић
Милун Чуровић
Александра Чубрановић,
фоторепортер

**СЕКРЕТАР НИУ
„ВИЈЕСТ“**
Александра Марковић

ЋЕ СЕ ШТО НАЛАЗИ

1. АБАЗОВИЋ УРУЧИО ЗАХВАЛНИЦЕ ИСТАКНУТИМ ПРЕДСТАВНИЦИМА ДИЈАСПОРЕ У БЕОГРАДУ3
2. ЈОШ ДЕСЕТ МИЛИОНА ЗА НАЦИОНАЛНЕ САВЕТЕ НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА4
3. САОПШТЕЊЕ: ПОСЈЕТА ПРЕДСЈЕДНИКА ЦРНЕ ГОРЕ5
4. ДВОДНЕВНИ СЕМИНАР ЗА НАЦИОНАЛНЕ САВЕТЕ6
5. ОБЕЉЕЖАВАЊА ДАНА НАЦИОНАЛНОГ САВЕТА ПОЉСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ6
6. ДАНИ ДИЈАСПОРЕ У ЦРНОЈ ГОРИ, САМО ЈЕ ЈЕДНА ОД АКТИВНОСТИ КОЈИМА СЕ БАВИ УПРАВА ЗА САРАДЊУ СА ДИЈАСПОРОМ И ИСЕЉЕНИЦИМА.7
7. ОБИЉЕЖАВАЊА ДАНА НСЦНМ У СРБИЈИ8
8. ДАНИ ЊЕГОША У ВРБАСУ8
9. ЦРНОГОРСКО ВЕЧЕ У ВРБАСУ10
10. ЦРНОГОРСКО ВЕЧЕ БАЛКАНСКОМ УЛИЦОМ ДО ВРБАСА: ВЕСНА ДЕДИЋ УВЕЛИЧАЛА ПОЧЕТАК КУЛТУРНЕ МАНИФЕСТАЦИЈЕ10
11. ОБЕЛЕЖЕНО 77 ГОДИНА ОД КОЛОНИЗАЦИЈЕ НАРОДА ИЗ ЦРНЕ ГОРЕ У КУЛУ11
12. ДАН НАЦИОНАЛНОГ САВЈЕТА У ЛОВЋЕНЦУ13

АБАЗОВИЋ УРУЧИО ЗАХВАЛНИЦЕ ИСТАКНУТИМ ПРЕДСТАВНИЦИМА ДИЈАСПОРЕ У БЕОГРАДУ

17/10/2023
Подијели



фото: Влада Црне Горе

Подгорица, (МИНА) – Премијер и координатор Министарства вањских послова (МВП) Дритан Абазовић уручио је вечерас захвалнице представницима црногорске дијаспоре и исељеницима, на свечаности коју је организовала Амбасада Црне Горе у Србији.

Из премијеровог кабинета рекли су да се ради о првом догађају такве врсте који се одржава у Црногорској кући у Београду.

Добитници плакете из области здравства су проф. др Цане Тулић, проф. др Васо Антуновић, академик, проф. др Милика Ашанин, проф. др Хакија Башић, затим из области културе, Весна Дедић, Манојло Мањо Вукотић, Петар Божовић и Сергеј Ћетковић.

Из области спорта, захвалницу је добио тенисер Новак Ђоковић и његова породица, у чије име је свечаности у Црногорској кући присуствовао његов отац Срђан.

Абазовић је рекао да му је част што вечерас, по први пут, у Црногорској кући, додјељују та признања.

Он је поручио да је то само почетак односа државе који треба да се мијења према њеним грађанима и грађанкама.

“За допринос у разним сферама који сте остварили у Србији, нашем најближем и најдражем сусједу, у земљи са којом имамо посебне односе и везе, и у жељи да их саткамо и са свим осталим комшијама и земљама свијета, мала Црна Гора, земља сунца, забаве и вина, земља предодређена да заступа мир и толеранцију, жели да вам искаже захвалност”, нагласио је Абазовић.

Он је захвалио свим грађанима који живе ван граница Црне Горе, јер, како је рекао, они изнова и изнова показују колика је њена права величина – много већа од броја њених становника или површине њене територије.

“Мисија свих окупљања је да будемо бољи људи, да будемо ближи једни другима, јер једни без других

не вриједимо, а једни са другима можемо многе добре ствари”, казао је Абазовић.

Наводи се да је Амбасада иницирала догађај у цију афирмације и снажења видљивости доприноса које истакнути представници црногорске дијаспоре исељеника пружају у контексту промоције Црне Горе, афирмације њених интереса и јачању веза са Србијом кроз допринос и остварења у здравственој, економској, културној и спортској сфери.

Појашњава се да је по основу претходно обављених широк консултација са представницима црногорских исељеника у Србији, Амбасада дефинисала списак од девет најистакнутијих љекара, академика, књижевника и културних посленика.

“Цијенећи да ће уручење ове врсте признања представити адекватну верификацију досадашњих остварених резултата и пружити додатни допринос развоју веза са бројном заједницом дијаспоре-исељеника у Србији”, додаје се у саопштењу.

Наводи се да је унапређење веза и брига о дијаспори – исељеницима, саставни дио унутрашње и вањске политике Црне Горе, заснована на узајамној привржености и сарадњи, пружању помоћи и јачању међусобних веза, уз уважавање специфичности и потребе свих припадника дијаспоре – исељеника.

У саопштењу се наводи да се сходно Закону о вањским пословима, једна од кључних надлежности МВП-а односи на развој сарадње са исељеницима из Црне Горе и њиховим организацијама, између осталог и кроз дјелатност дипломатско-конзуларне мреже.

“Стога је МВП, препознавши значај интензивирања активности у овој области, започело са праксом додјеле признања посебно истакнутим представницима дијаспоре – исељеника”, каже се у саопштењу.

ЈОШ ДЕСЕТ МИЛИОНА ЗА НАЦИОНАЛНЕ САВЕТЕ НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА

11 јул 2023



Данас су у Покрајинској влади потписани уговори с представницима 17 националних савета чије се седиште налази на територији АП Војводине.

Након ребаланса буџета Аутономне покрајине Војводине, националним саветима опредељен је износ од 10.000.000,00 динара, од којих ће 5.000.000,00 динара бити додељено за финансирање сталних трошкова националних савета, а 5.000.000,00 динара за трошкове редовне делатности. Ово су додатна средства у односу на већ издвојена средства у износу од 61.600.000,00 динара, од којих је једна половина опредељена

за суфинансирање сталних трошкова националних савета, а друга за трошкове редовне делатности, за које је Секретаријат закључио уговоре у фебруару 2023. године.

„Своју посвећеност унапређивању права припадника националних мањина у покрајини потврђујемо и данас, када закључујемо нове уговоре о додели средстава свим националним саветима са седиштем на територији Аутономне покрајине Војводине, с обзиром на то што је након ребаланса покрајинског буџета у јуну месецу, обезбеђено додатних 10.000.000,00 динара за суфинансирање ваших активности у 2023. години. У том смислу, ове године, из покрајинског буџета, за рад националних савета издваја се укупно 71.600.000,00 динара, што представља највећи износ који је покрајина неке године издвојила за ову намену” – изјавио је потпредседник Покрајинске владе и покрајински секретар Жолт Сакалаш приликом уручивања уговора.

Поред потпредседника Покрајинске владе, покрајинског секретара Жолта Сакалаша, догађају је присуствовао и подсекретар Виктор Пал.

САОПШТЕЊЕ: ПОСЈЕТА ПРЕДСЈЕДНИКА ЦРНЕ ГОРЕ

12 јул 2023



Поводом званичне посјете председника Црне Горе господина Јакова Милатовића Републици Србији организован је коктел у Амбасади Црне Горе у Београду у недјељу, 9. јула 2023. године у Црногорској кући у Београду.

Присуствовали су председник Националног савјета црногорске националне мањине, Драгољуб Маловић и представници црногорских удружења у Републици Србији. У директном разговору са председником Милатовићем, договорена је посјета представника Савјета Црној Гори и механизми будуће сарадње.

ДВОДНЕВНИ СЕМИНАР ЗА НАЦИОНАЛНЕ САВЕТЕ

13 новембар 2023



У четвртак 9. новембра у хотелу „Данубиа Парк“ Сребрно језеро је одржан дводневни семинар за Националне савете националних мањина са темом „Препознавање и заштита од дискриминације“.

На семинару је представљен правни оквир за заштиту од дискриминације, разумевања самог појма и облика дискриминације, лично својство као основ дискриминације као и улога и надлежност Повереника за заштиту равноправности, и могућности које Национални савети имају у том погледу.

У оквиру семинара је одржано неколико радионица на којима су се представници Националних савета упознали са типичним случајевима дискриминације и механизмима реаговања на ову штетну друштвену појаву, нагласак је био на подношење притужбе.



ОБЕЉЕЖАВАЊА ДАНА НАЦИОНАЛНОГ САВЕТА ПОЉСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ

У својству подпредседника НСЦНМ у Србији, дана 14.12.2023.године, присуствовала сам свечаности обељежавања дана Националног савета пољске националне мањине, која се одржала у ОШ „Др Тихомир Остојић „ у Остојићеву.

Задовољство ми је било присуствовати једној оваквој манифестацији јер НСПНМ у Србији је по први пут славио овај свој празник, па сасим тим и њихова жеља да буду на висини задатка је била велика, што се одазивом и присуством гостију и садржајем програма и испунило.

Све присутне је поздравио председник Националног савета пољске националне мањине, Геза Пољак.

У оквиру програма, посебан значај дат је пољском хероју Витолду Пилецком, кроз промоцију књиге о којој је говорио г-дин Душан Симић и з удружења „Марк ИХ“ .

Скупу су присуствовали представници пољске амбасаде и конзулата, представници Покрајинског секретаријата за образовање, представници локалне самоуправе и представници других националних мањина.

Уз пригодан културно-уметнички програм и гостопримство домаћина, уживали смо.

Разговор у пријатном амбијенту наставили смо уз коктел, где смо сумирали утиске и разговарали и даљој међусобној сарадњи.

ДАНИ ДИЈАСПОРЕ У ЦРНОЈ ГОРИ, САМО ЈЕ ЈЕДНА ОД АКТИВНОСТИ КОЈИМА СЕ БАВИ УПРАВА ЗА САРАДЊУ СА ДИЈАСПОРОМ И ИСЕЉЕНИЦИМА.

У низу разних активности које Управа за сарадњу са дијаспором и исељеницима спроводи, како у матичној држави, тако и у свим државама гдје живе припадници наше заједнице, као и претходних и ове године је у организацији Управе за сарадњу са дијаспором-исељеницима и Општине Плав 29. Јула 2023 године одржана завршна прослава овогодишњих Дана дијаспоре-исељеника, централна прослава на Главном градском тргу у Плаву.

У својству члана и подпредседника НСЦНМ у Србији, лично сам присуствовала манифестацији и уживала у гостопримству љубазних и срдачних домаћина.

Традиционално, програм је започет химном Црне Горе, након које су услиједили говори председника Плава домаћина овогодишњих Дана дијаспоре-исељеника, господина Нихада Цановића, затим директора Управе за сарадњу са дијаспором-исељеницима, господина Арбена Јакупија, а након тога свој говор одржао је и председник Црне Горе, господин Јаков Милатовић.

В.д. Директор Управе за сарадњу са дијаспором-исељеницима Арбен Јакупи исказао је своје лично задовољство и част да поздрави присутне, али и оне у дијаспори који нису били у могућности да присуствују централној свечаности. Истакао је понос и задовољство организацијом овогодишњих, шестих по реду, Дана дијаспоре – исељеника у Плаву, које су у сарадњи са Општином Плав, како је нагласио, премашила сва очекивања и поставиле високе критеријуме, као до сада најбољи организовани Дани дијаспоре-исељеника које је Управа реализовала. У свом говору упућеном дијаспори навео је циљ Управе да подстакне све институције државе да континуирано напредују како би се створили услови да се наша дијаспора полако враћа у матичну земљу. Истакао је задовољство што је ове године Управа, заједно са удружењима из дијаспоре, реализовала преко 150 значајних пројеката од претходних Дана дијаспоре.

На централној прослави се обратио и председник Црне Горе Јаков Милатовић, који је уваженој дијаспори поручио: *“Енергија коју осјећам на сваком кораку увјерава ме да љубав према нашој заједничкој кући, према Црној Гори, не могу умањити ни километри који вас, услијед животних околности, привремено дијеле од њених граница”*. Указао на то да је дијаспора поуздан ослонац Црној Гори, њеном свеукупном друштвеном развоју и економском просперитету. *“Догађаји попут овог, лијепа су прилика да се подсјетимо колико је важно да, као држава, његујемо добре односе са црногорском дијаспором, која представља непроцијењиво благо нашег културног идентитета и снажну економску подршку.*

Управа за сарадњу са дијаспором и исељеницима, јесте институција Црне Горе, која континуирано пружа подршку свим удружењима дијаспоре, да кроз своје пројекте афирмишу Црногорску заједницу и увијек су, осим финансијске подршке и лично присутни представници Управе, на свим нашим манифестацијама, како би нам и на тај начин дали моралну подршку.

Увијек добри, као домаћини и увијек драги гости, заслужују велику захвалност, коју желим и овим путем да искажем..

Свакако, желимо да се ова сарадња настави и унапређује, да се све више учвршћује та веза између дијаспоре и матице а они су нам дефинитивно у Црној Гори, најача карика у том ланцу. Свакако се захваљујемо и свим осталим институцијама Црне Горе, који на било који начин подржавају наш рад.

Силвана Балетић
Подпредједница НСЦНМ у Србији

ОБИЉЕЖАВАЊА ДАНА НСЦНМ У СРБИЈИ

Дана 26.10. у Ловћену, одржана је прослава Дана Националног савјета црногорске националне мањине.

Удружењу Црногорска дијаспора „Зубља” и Удружењу црногораца Ловћенца. припала је част да поред генералног покровитеља манифестације НСЦНМ, будемо суорганизатори и дамо допринос организацији и реализацији овог скупа.

У препуној сали обновљеног Дома културе посјетиоци су имали прилику да виде представу “Држ - не дај” која се на комичан начин бави црногорско-сремачком свадбом. Представа је заиста била тематски интересантна и веома комична па је је посјетиоце довела и до суза.

У уводном дијелу програма присутнима су се обратили предсједник Националног савјета, Драгољуб Маловић и вицеконзулка Црне Горе, Николета Лакић. Част нам је и задовољство што смо се као удружење укључили у организацију и ове манифестације и дали свој допринос, да ово вече буде величанствено.

Манифестацији су поред представника Конзулата, присуствовали и представници локалних самоуправа Врбас и Мали Иђош и велики број представника националних савета, представници локалних самоуправа и велики број гостију.

Вече је завршено пригодним коктелом, где смо кроз разговор сумирали утиске.

Био је ово један од најпосећенијих догађаја у Ловћену, што нам даје сатисфакцију да што чешиће заједници приређујемо догађаје овог типа.

Захваљујемо се Влади Републике Србије, Управи за сарадњу са дијаспором и исељеницима Црне Горе, Генералном Конзулату Црне Горе у Србији, НСЦНМ, Покрајинском секретаријату за образовање, прописе, управу и националне мањине-националне заједнице на сарадњи, локалним самоуправама и свима који перманентно прате и подржавају наш рад.

Балетић Силвана

ДАНИ ЊЕГОША У ВРБАСУ

Поводом 210 година Његошевог рођења и 150 година од рођења Јелене Савојске, у ОШ “Братство јединство” у Врбасу одржана је завршна манифестација ликовног и литерарног конкурса који су расписали Удружење Црногорска дијаспора Зубља из Врбаса и Одбор за културу Националног савјета црногорске националне мањине у Србији. Значајно је и то што се овај наш пројекат реализовао у периоду дечије недеље и дечијих права, па су тако малишани заиста имали прилику и парво, да на папир пренесу своје виђење и импресије везане за Његоша, Јелену Савојску и Црну Гору. Оно што нас је посебно

обрадовало јесте, да се на конкурс пријавио велики број дјеце, што нам даје инспирацију да се у даљем раду, кроз разне пројекте, бавимо што више дјецом, јер они су ти на које преносимо И који преносе, културно наслеђе Црне Горе. Поводом додјеле награда, дјеца су нам приредила предивну представу са изузетно богатим садржајем, што нас је заиста гануло И мотивисало, да баш они буду ти који ће у будуће бити актери разних наших пројеката. Приредба и додјела награда су биле изузетно посјећене од стране дјеце, родитеља, запослених, чланова школских савјета и других гостију. На свечаности је прочитан најбољи литерарни рад Срне Делибашић, стихове из Горског Вијенца су рецитовали Милан Миловић, Тадија Докнић, Своје стихове су говорили добитници награда, Николина Беговић И Јована Тепавчевић а ликовни радови су изложени у школском простору. На приредби је наступио хор, као и соло пјевач Дуња Вуковић, Ученици су на приредби рецитовали стихове Петра ИИ, а наступ је имао и млади гуслар Гаго Марковић.



У програму конкурса је била заступљена и Јелена Савојска, као једна од знаменитих Црногорки из лозе Петровића. Побједници конкурса су добили вриједне награде које им је уручила Силвана Балетић, предсједница Удружење Црногорска дијаспора Зубља из Врбаса. Награђено је по троје најбољих из оба конкурса, четворо дјеце су добили признања за најбољи пано, седам ученика је похваљено, а 13 награда уручено је за посебно залагање.

Директорица Даница Парошки и наставни кадар школе су пружили изузетну подршку овом пројекту. Организатори наводе да желе да оваква активност пређе у традицију да би се што више дјеце упознало са богатом историјом и културом Црне Горе.

Награде за литерарни конкурс:

1. место Срна Делибашић
2. место Николина Беговић
3. место Јована Тепавчевић Милан Миловић похваљен

Награде за ликовни конкурс: Прва награда: Сергеј Мирицки 7/2, Друга награда: Нина Јојкић 5/2, Трећа награда: Николина Тесановић 7/1 Наградјени пано: Александар Паповић 5/2, Вук Перовић 5/2 Коста Вујичић 5/2, Мартин Зубер 5/2. Похвале: Ива Срдановић 4/1, Аља Милојевић 8/1, Катарина Лазич 6/2, Балша Вукотић 6/1, Јована Марковић 7/1 и Мила Радиновић 8/2. Специјална награда Кристина Нецић 5/3. Наставнице које су водиле конкурс:

Литерарни-Маја Ускоковић
Ликовни-Тања Перунови

Захваљујемо се Влади Републике Србије, Управи за сарадњу са дијаспором и исељеницима И Влади Црне Горе, Генералном Конзулату Црне Горе у Србији, НСЦНМ, Покрајинском секретаријату за образовање,

прописе, управу и националне мањине-националне заједнице на сарадњи, локалним самоуправама и свима који перманентно прате и подржавају наш рад.

Предсједница удружења Црногорска дијаспора „Зубља” и подпредсј ..НСЦНМ- Силвана Балетић Одбор за културу НСЦНМ

ЦРНОГОРСКО ВЕЧЕ У ВРБАСУ

Дана 09.12.2023. године одржана је завршна манифестација, што се тиче ове године Врбас је био домаћин јединствене културне манифестације “Црногорско вече” коју је организовао Национални савет црногорске националне мањине у Србији, у сурорганизацији са Удружењем црногорска дијаспора Зубља из Врбаса и Удружењем Црногораца Ловћеница. Ово спектакуларно вече представљало је спој традиције, уметности и љубави према црногорској култури.

Концепт програма је био такав, да су се у почетном дијелу програма, присутни дружили са нашом познатом новинарком и књижевницом, десном Дедић, кроз прототип њене емисије али овога пута под називом, „Балканском улицом до Врбаса”, где је Весна била гост а наша Јасмина Миловић, професорица књижевности и члан Одбора за културу НСЦНМ, модератор овог дијела програма, да би у даљем дијелу програма, Весна преузела улогу водитеља-модератора.

Присутнима су се обратили председник Националног савета, господин Драгољуб Маловић, директор Управе за дијаспору и исељенике Републике Црне Горе, господин Арбен Јакупи, генерална конзулка Генералног конзулата Црне Горе у Републици Србији, госпођа Невенка Ђировић, председник општине Предраг Ројевић, народни посланик Милан Глушаиц, потпредседница Националног савета и председница Удружења Црногорска дијаспора Зубља, Силвана Балетић.

Вече је обogaћено уметничким изразом гуслара Радована Шојића, наступима деце из О.Ш. ”Братство јединство” из Врбаса, награђене на конкурсима поводом Дана Његоша, као и фолклорни ансамбл Културног центра Врбаса, који је недавно освојио три златне медаље на Међународном фестивалу фолклора у Кемеру, Турска. У склопу програма, публика је имала прилику да уживати у скечу *Ће сам ја ово* и *Ће сам ја ово*, изведеном од стране глумца-аматера из Бачког Доброг Поља, Рака Головића и Иване Богдановић, све уз благослов и присуство свеиштенства Српске православне цркве.

У забавном дијелу програма уживали смо у уметничким наступима Бранке Шћепановић, Милоја Бубање, Раја Симоновића и Фених бенда, који су присутне одвели у ноћ уз незаборавне тонове црногорске народне музике.

Ово је била још једна у низу, прилика где су се наша удружења укључила у организацију и реализацију разних пројеката кроз манифестације развог типа.

На овај начин желимо да јачамо, међусобне везе између самих удружења, као и везу са савјетом, која више него на завидном нивоу.

Наша удружења у сарадњи са НСЦНМ имају за циљ очување културног наслеђа Црне Горе, афирмацију црногорске заједнице и пријатеља Црне Горе у Србији, јачање и учвршћивање веза између наше заједнице у Србији и матице, као и између Србије и Црне Горе, двије братске државе, два братска народа.

Захваљујемо се Влади Републике Србије, Управи за сарадњу са дијаспором и исељеницима и Влади Црне Горе, Генералном Конзулату Црне Горе у Србији, НСЦНМ, Покрајинском секретаријату за образовање, прописе, управу и националне мањине-националне заједнице на сарадњи, локалним самоуправама и свима који перманентно прате и подржавају наш рад.

ЦРНОГОРСКО ВЕЧЕ БАЛКАНСКОМ УЛИЦОМ ДО ВРБАСА: ВЕСНА ДЕДИЋ УВЕЛИЧАЛА ПОЧЕТАК КУЛТУРНЕ МАНИФЕСТАЦИЈЕ

У суботу, 09.12.2023. године, Врбас је био домаћин јединствене културне манифестације, Црногорско вече, коју је организовао Национални савјет црногорске националне мањине у Србији, у сурорганизацији са

Удружењем црногорска дијаспора Зубља из Врбаса и Удружењем Црногораца Ловћенац. Ова спектакуларна вече представљала спој традиције, уметности и љубави према црногорској култури.

Вече је отворила изузетна новинарка и књижевница, Весна Дедић, која је својим присуством додатно обогатила почетак вечери. Након њеног гостовања у посебном издању емисије *Ћуот*; Балканском Улицом до Врбасу *Ћуот*;, публика је била додатно мотивисана да ужива у осталим сегментима програма.

Присутнима су се обратили председник националног Савјета, господин Драгољуб Маловић; директор Управе за дијаспору и исељенике Републике Црне Горе, господин Арбен Јакупи; генерална конзулка Генералног конзулата Црне Горе у Републици Србији, госпођа Невенка Ђировић; председник општине Прегад Ројевић; народни посланик Глушац; подпредседница националног Савјета и председница Удружења Црногорска дијаспора Зубља, Силвана Балетић.

Вече је обogaћено уметничким изразом гуслара Радована Шојића, наступима деце из О.Ш. Братство јединство из Врбаса, награђене на конкурс поводом Дана Његоша, као и фолклорни ансамбл Културног центра Врбаса, који је недавно освојио три златне медаље на Међународном фестивалу фолклора у Кемеру, Турска. У склопу програма, публика је имала прилику да уживати у скечу *Ћуот*; Ђе сам ја ово *Ћуот*;

изведеном од стране глумца-аматера из Бачког Доброг Поља, Рака Головића и Иване Богдановић.

Круна вечери били су музички перформанси Бранке Шћепановић, Милоја Бубање, Раја Симоновића и Фених

бенда, који су присутне одвели у ноћ уз незаборавне тонове црногорске народне музике.

Ово вече било је прилика да заједно прославе и очувају богатство и разноврсност црногорске културе, градећи мостове између прошлости и садашњости, између Србије и Црне Горе.

Ово магично вече посвећено је слављу дубоке и нераскидиве везе између Србије и Црне Горе, подсећајући присутне на културно наслеђе које је постављено пре скоро 80 година током колонизације Црногораца у равничарске пределе Војводине.

Национални савјет Црногораца у Србији, заједно са удружењима, посвећен је очувању те везе и афирмацији појединаца који су оставили неизбрисив траг у култури, образовању, науци и историји.

Ванеса Терзић

Члан Одбора за културу

ОБЕЛЕЖЕНО 77 ГОДИНА ОД КОЛОНИЗАЦИЈЕ НАРОДА ИЗ ЦРНЕ ГОРЕ У КУЛУ

Традиционално, седму годину заредом, задње суботе у новембру, одржана је пригодна свечаност поводом обележавања годишњице колонизације народа из Црне Горе у Кулу. Место обележавања је остало исто, спомен соба која се налази унутар фирме „Жито Медиа“, а културно-уметнички део програма одржан је испред вагона који је својеврсни симбол колонизације. Као што обичаји на оваквом скупу налажу, први се обратио здравичар Божидар-Бошко Миљанић, који је здравицом пожелео добродошлицу и свако добро у животу свим окупљеним људима. Након здравице, присутне је поздравила председница Удружења грађана колониста и потомака из Црне Горе 1946. Славка Јоветић Бадњар, која је истакла да је једна оваква манифестација богатство свих људи који живе и стварају у општини Кула.

„У програму су учествовала културно-уметничка друштва „Дурмитор“ и „Марко Миљанов“, а, поред њих, своје стихове читали су и песници. Ово је једна манифестација која има значај, не само за колонисте и њихове потомке, већ и за заједницу у целини. Напоменула би и то да је данас живо око 130 колониста, који у већини дођу сваке године на ово обележавање. Захвалила би се свим присутнима што су дошли и овом приликом би позвала све оне породице које нису доставиле фотографије да то учине, како би могли да наставимо посао око другог дела монографије о колонистима“.

Испред локалне самоуправе, окупљене је поздравио председник општине Кула, Дамјан Миљанић, који је рекао да су овакви догађаји велика драгоценост са све грађане општине Кула и да је њему лично, као потомку колониста, веома драго што може да се обрати присутнима. Такође, обележавању 77 година од колонизације присуствовао је и народни посланик Милан Глушац. Присутнима је, пре самог почетка програма, приказан кратак филм о колонизацији и свим оним искушењима која је она носила са собом.



Након уводних речи и филма, фолклорно богатство крајева из којих су дошли колонисти представили су чланови Културно-уметничког друштва „Дурмитор“ из Куле, тачније њихова мушка и женска певачка група. Гусле су својеврсна асоцијација на крајеве Црне Горе и Херцеговине, те је тако иобележавање годишњице колонизације протекло у звуцима гусала. Програм су употпунили гуслари Културно-уметничког друштва „Дурмитор“ и Културно-уметничког друштва гуслара „Марко Миљанов“. Своје место у срцу овог догађаја нашли су и стихови, те су по једну песму прочитали песници Угљеша Слијепчевић и Гавра Веселиновић. Након културно-уметничког дела програма уследио је коктел за све присутне, где су евоцирани утисци и успомене, а и договорено је, у здрављу и срећи, наредно виђење, последње суботе у новембру 2024. године. Много гостију, не само из Куле и околине, већ и шире, није сакрило своје импресије виђеним. Једна оваква манифестација захтева велико време, ресурсе и стрпљење, али када се нешто ради са циљем и од срца, свако стрпљење је злата вредно. Најзаслужнији што је обележавање колонизације из године у годину на све вишем нивоу су: Општина Кула и фирме „Пелапо плус“ и „Жито Медиа“, чији је власник Миомир Ђукић несебично уступио простор за спомен собу колониста. Своје место, сплетом околности, у питомој војвођанској равници нашли су и припадници народа из Црне Горе, који, са свим другим националним заједницама, обogaћују културну и националну палету општине Кула и, у миру и слози, доприносе њеном угледу и јачању. И управо то јесте главна порука овог обележавања: добро здравље, мир и слога, до наредног виђења.



ДАН НАЦИОНАЛНОГ САВЈЕТА У ЛОВЋЕНЦУ

Proslava Dana Nacionalnog savjeta crnogorske nacionalne manjine u Srbiji održana je u Lovćencu. U prepunoj sali obnovljenog Doma kulture posjetioci su imali priliku da vide predstavu "Drž - ne daj" koja se na komičan način bavi crnogorsko-sremačkom svadbom. U prvom dijelu programa prisutnima su se obratili predsjednik Nacionalnog savjeta, Dragoljub Malović i vicekonzulka Crne Gore, Nikoleta Lakić. U organizaciji su učestvovali Udruženje Crnogorska dijaspora Zublja iz Vrbasa i Udruženje Crnogoraca Lovćenac. Događaju su prisustvovali predstavnici više nacionalnih savjeta i lokalnih samouprava, a podršku manifestaciji dala je i Opština Mali Idoš.



